

DISCIPLINARE PER LA FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA DELLE UTENZE ACQUA GAS FOGNATURA DEPURAZIONE DI ACQUAMBIENTE MARCHE SrI CIG B162FA6028

Procedura Aperta per la fornitura di energia elettrica delle utenze di ACQUAMBIENTE MARCHE Srl e Comune di Sirolo Esercizio 2024-25

Sommario

1 - Stazione appaltante
2 - Procedura di gara
3 - Oggetto dell'appalto
4 - Criterio di aggiudicazione <u>3</u>
5 - Luogo di consegna della fornitura4
6 -Importo presunto a base d'asta4
7 - Durata dell'appalto <u>4</u>
8 Termine di ricezione delle offerte $\underline{4}$
9 - Apertura delle offerte5
10 – Finanziamento <u>6</u>
11 – Domanda di partecipazione e offerta economica
12 - Altre informazioni
13 - Responsabile unico del procedimento (RUP)
14 - Avvertenze generali
15 - Trattamento dei Dati Personali
Elenco allegati



1 - Stazione appaltante

Acquambiente Marche Srl., Via Recanatese, 27/I - 60022 – Castelfidardo (AN) P.IVA: 02119730428 - e-mail info@acquambientemarche.it Azienda pubblica partecipata dai Comuni di Cingoli, Filottrano, Numana e Sirolo.

2 - Procedura di gara

Procedura aperta con il sistema dell'asta elettronica per la fornitura di energia elettrica per Acquambiente Marche Srl., per il periodo 01/07/2024 – 31/12/2025, e per il Comune di Sirolo per il periodo 01/07/2024 – 31/12/2025.

Per l'affidamento della fornitura in oggetto Acquambiente Marche Srl, e Comune di Sirolo (di seguito "A.A.M S.r.L." o "stazione appaltante"), hanno indetto una procedura aperta con il sistema dell'asta elettronica (di seguito "gara") mediante bando, trasmesso per la pubblicazione alla G.U.U.E, alla Banca Dati Nazionale dei contratti pubblici (B.D.N.C.P.), secondo le modalità previste dall'Allegato II.7 al D.lgs. 36/2023, sul sito internet della stazione appaltante www.acquambientemarche.it e sulla piattaforma www.buypro.it.

Si precisa che, per i soggetti stabiliti in altri Stati aderenti all'Unione europea, l'esistenza dei requisiti prescritti, per la partecipazione alla gara in oggetto è accertata in base alla documentazione prodotta secondo le normative vigenti nei rispettivi paesi, fermo rimanendo che agli stessi soggetti è garantita la partecipazione alle medesime condizioni richieste per i partecipanti italiani. In ogni caso, ove occorra, la documentazione deve essere tradotta in lingua italiana.

L'appalto in oggetto costituisce un unico lotto in quanto comprende prestazioni contrattuali, che, per la loro peculiare natura, oltre che per particolari ragioni di interconnessione, efficienza e di ottimizzazione dell'appalto, devono essere eseguite da un unico operatore economico.

La procedura di gara viene gestita in due fasi:

- La prima fase viene svolta tramite la piattaforma Tuttogare. Gli Operatori Economici caricano i plichi virtuali contenti la Busta Amministrativa e la Busta Economica contenente l'Offerta Economica.
- La seconda fase viene gestita dall'intermediario BUYPRO sulla propria piattaforma raggiungibile al sito www.buypro.it ai fini della negoziazione dell'offerta tramite asta telematica.

Sulla base dell'offerta migliore e dello storico della negoziazione forniti da BUYPRO alla Stazione Appaltante, quest'ultima conclude l'aggiudicazione sulla Piattaforma Tuttogare.

L'utilizzo della Piattaforme TUTTOGARE E BUYPRO comporta l'accettazione tacita ed incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nei documenti di gara, nelle guide e nei manuali.



3 - Oggetto dell'appalto

L'appalto ha per oggetto la fornitura di energia elettrica, per utenze in media e bassa tensione diverse dalle domestiche e dell'illuminazione pubblica come definite dall'allegato alla Delibera n° 05/04 e succ. modif. ed integro dell'Autorità di regolazione per l'Energia Reti e Ambiente (nel seguito ARERA) a servizio delle strutture ed impianti della Azienda Acquambiente Marche Srl (nel seguito AAM) e del Comune di Sirolo allacciate alle reti locali di distribuzione dell'energia elettrica.

I prelievi stimati A.A.M. S.r.I., più Comune di Sirolo ammontano complessivamente a circa 10.006 (diecimilasei) MWh/periodo di fornitura.

Tale quantità, dedotta dai consumi storici, è da considerarsi presunta, pertanto il Fornitore dovrà comunque erogare la fornitura di energia elettrica sulla base dell'effettivo fabbisogno. Il dettaglio delle singole utenze sarà comunicato all'aggiudicatario.

4 - Criterio di aggiudicazione

Una volta espletate tutte le procedure di verifica, l'offerta contenente il prezzo più basso ammissibile e valida verrà presa in considerazione come base per la presentazione, in via elettronica, delle nuove offerte da formularsi senza alcun limite di prezzo in diminuzione. Si precisa che successivamente, in assenza di rilanci, il miglior prezzo presente in busta, se ritenuto congruo dalla stazione appaltante, potrà essere utilizzato per l'assegnazione dell'appalto. A seguito di quanto sopra i concorrenti ammessi verranno formalmente invitati a presentare la loro offerta entro i nuovi termini indicati, per via elettronica.

Il criterio di aggiudicazione è quello del prezzo più basso individuato tramite asta elettronica ai sensi dell'art. 33 del D.l.gs. 36/2023, secondo la procedura di cui al successivo art. 9 e nel Regolamento pubblicato su <u>www.Buypro.it</u>, società di consulenza appositamente incaricata per l'utilizzo della piattaforma software.

L'eventuale aggiudicazione dell'asta avverrà entro i termini indicati nell'invito di cui sopra e verrà comunicata tramite posta elettronica all'indirizzo PEC fornito dal fornitore durante la registrazione entro lo stesso termine, a cui dovrà seguire la regolare formalizzazione tra la stazione appaltante e il fornitore. In caso di una sola offerta ammissibile e valida, non si procederà alla successiva fase dell'asta elettronica e sulla base di tale offerta, se ritenuta congrua e conveniente, si procederà all'aggiudicazione provvisoria.

Nella prima fase saranno ammesse a partecipare anche offerte aventi un prezzo superiore alla base asta componente Energia, pari ad uno spread di 7 €/MWh . Qualora a seguito dall'esito dell'asta elettronica dovesse riscontrarsi un prezzo pari o superiore a quello previsto come massimale base d'asta di gara componente Energia, la S.A. si riserverà di procedere all'aggiudicazione della fornitura;

La graduatoria sarà stilata sulla base del minor costo annuo complessivo, e l'appalto verrà aggiudicato al concorrente che avrà conseguito il minor valore.



In caso di parità tra due o più concorrenti l'appalto sarà aggiudicato per estrazione a sorte tra gli stessi.

5 - Luogo di consegna della fornitura

I luoghi di consegna della fornitura - punti di prelievo sono quelli riportati della tabella allegata al Capitolato Speciale d'Appalto (CSA).

6 -Importo presunto a base d'asta

L'importo complessivo presunto a base di appalto è pari a € 2.000.000,00 (Duemilioni/00) per il periodo di fornitura comprensivo di oneri per la sicurezza pari a zero/00 ed include tutti i corrispettivi dovuti dai Clienti del mercato libero al Fornitore con la sola esclusione dell'IVA, l'importo della componenete energia, al netto delle perdite e al lordo dello spread è pari a € 1.000.000,00 (unmilione). Detto importo è puramente indicativo in quanto gli importi effettivi per la fornitura saranno contabilizzati a consumo secondo le indicazioni del CSA.

Resta facoltà della A.A.M. S.r.I. aumentare e/o diminuire il quantitativo sopra riportato, in relazione alle proprie esigenze, senza che questo possa determinare per la Ditta aggiudicataria pretese o alcun diritto. La committente si riserva la facoltà di chiedere una maggiore o minore quantità di beni forniti rispetto alle quantità indicate in sede di gara entro il limite del 20% dell'importo di aggiudicazione.

7 - Durata dell'appalto

La durata del contratto di fornitura relativo alla singola utenza è pari a 18 mesi dal momento del subentro effettivo.

Una volta avvenuta l'aggiudicazione A.A.M. S.r.I. (nel seguito Cliente) si impegna per le singole utenze a risolvere i precedenti contratti di somministrazione sul libero mercato in modo da consentire l'avvio della nuova fornitura con decorrenza nei termini di legge.

Il Fornitore si impegna, previo rilascio da parte del Cliente delle necessarie deleghe, per la sottoscrizione del servizio di distribuzione, alla stipula dei contratti di trasporto e dispacciamento, a definire tutti i rapporti contrattuali con il GSE, il Distributore locale o con altri soggetti necessari per il buon fine della fornitura.

8 Termine di ricezione delle offerte

A pena di esclusione le offerte dovranno pervenire tramite la piattaforma gare di Acquambiente Marche, raggiungibile al seguente sito:

https://acquambientemarche.tuttogare.it/index.php

sotto la voce "gare" - "Procedura Aperta per la fornitura di energia elettrica delle utenze di ACQUAMBIENTE MARCHE Srl e Comune di Sirolo Esercizio 2024-25" entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 29 maggio 2024.



9 - Apertura delle offerte

Saranno prese in considerazione solo le offerte pervenute entro il termine stabilito.

In tale seduta si procederà alla verifica della regolarità e completezza della documentazione amministrativa, a corredo dell'offerta prodotta dai concorrenti, nonché all'apertura delle offerte economiche. Una volta espletate tali procedure l'offerta più bassa verrà presa in considerazione come base per la presentazione in via elettronica delle nuove offerte da formularsi senza alcun limite di prezzo in diminuzione.

A seguito di quanto sopra i concorrenti ammessi verranno formalmente invitati a presentare la loro offerta entro i nuovi termini indicati, per via elettronica, in diminuzione sull'importo a base d'asta e secondo le procedure indicate nel Regolamento pubblicato su www.Buypro.it.

L'eventuale aggiudicazione dell'asta avverrà entro i termini indicati nell'invito di cui sopra e verrà comunicata tramite posta elettronica all'indirizzo fornito dal fornitore durante la registrazione entro lo stesso termine, a cui dovrà seguire la regolare formalizzazione tra la stazione appaltante e il fornitore.

La partecipazione alla gara da parte delle imprese concorrenti comporta la piena ed incondizionata accettazione di tutte le disposizioni contenute nel bando, nel presente disciplinare, nonché del capitolato di fornitura e negli eventuali altri documenti di gara.

L'aggiudicazione provvisoria sarà immediatamente vincolate per la ditta aggiudicataria.

A.A.M. S.r.I. si riserva la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse, procedendo secondo le modalità stabilite dall'articolo 110 del D.lgs. 36/2023, e, pertanto, in tal caso, l'aggiudicazione provvisoria sarà dichiarata soltanto una volta conclusasi la suddetta verifica.

Gli offerenti sono vincolati alla propria offerta per il periodo di 180 giorni dalla data di scadenza del termine di presentazione delle offerte. Si precisa, tuttavia, che A.A.M. S.r.l. si riserva la facoltà di richiedere agli offerenti il differimento di detto termine.

A.A.M. S.r.I. richiederà all'aggiudicatario provvisorio la documentazione a comprova, secondo quanto previsto dagli artt. 94, 95 e 100 del D.lgs. 36/2023 del possesso dei requisiti di carattere tecnico- professionale ed economico-finanziario, dichiarati e non documentati in sede di partecipazione alla gara.

La mancata comprova, entro il termine ed ove richiesta da A.A.M. S.r.I., del possesso dei requisiti di carattere tecnico-professionale ed economico-finanziario, dichiarati e non documentati in sede di partecipazione alla gara, determinerà l'annullamento dell'aggiudicazione provvisoria senza obbligo di messa in mora. In tal caso A.A.M. S.r.I. si riserva di incamerare la cauzione provvisoria e di procedere all'aggiudicazione provvisoria in capo al secondo classificato.

Si precisa quanto segue:

(i) la posizione di primo classificato all'interno della graduatoria non costituisce automaticamente aggiudicazione definitiva;



- (ii) l'aggiudicazione definitiva avverrà con Deliberazione del Consiglio di Amministrazione di A.A.M. srl. pertanto A.A.M. S.r.l. non assumerà alcun obbligo prima che gli atti inerenti la gara siano stati approvati dagli Organi competenti sopra indicati;
- (iii) l'aggiudicazione definitiva non equivale ad accettazione dell'offerta e diverrà efficace solo dopo la verifica del possesso dei requisiti di ordine generale di cui agli artt. 94, 95 D.lgs. 36/2023 con le modalità previste dalla normativa vigente, nonché dopo gli accertamenti previsti dalla vigente normativa antimafia.

L'aggiudicatario definitivo dovrà presentare, nel termine indicato da A.A.M. S.r.l. medesima, tutto quanto previsto dalla documentazione di gara, necessario, ai sensi della normativa vigente, per la stipula dei distinti contratti con A.A.M. S.r.l.

In particolare l'aggiudicatario definitivo dovrà presentare la garanzia fidejussoria, prestata nei confronti di A.A.M. S.r.l., pari alla percentuale indicata ai sensi degli artt. 106 e 117 del D.lgs. 36/2023, considerando per il calcolo della stessa l'importo contrattuale per i rispettivi siti, a garanzia dell'adempimento di tutte le obbligazioni dei contratti e del risarcimento dei danni derivanti dall'eventuale inadempimento o adempimento inesatto delle obbligazioni stesse.

La mancata costituzione della garanzia determina la decadenza dell'affidamento da parte di A.A.M. S.r.I., la quale provvederà ad incamerare la cauzione provvisoria prestata dall'aggiudicatario e potrà aggiudicare la fornitura al concorrente che segue nella graduatoria.

La garanzia deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale ai sensi dell' art. 1944 Codice Civile e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta di A.A.M. S.r.I. e la rinuncia all'eccezione di cui all'art.1957 comma 2 Codice Civile.

La presentazione della garanzia non limita l'obbligo del concorrente di provvedere all'integrale risarcimento del danno indipendentemente dal suo ammontare, ed anche superiore all'importo della cauzione.

L'importo delle cauzioni definitive di cui sopra è ridotto del 50% per i concorrenti in possesso della certificazione di sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000, rilasciata da organismi accreditati ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000. Si applicano le riduzioni previste dal comma 8 dell'art. 106 del D.lgs. 36/2023.

10 - Finanziamento

La spesa complessiva viene finanziata con risorse proprie di Acquambiente Marche Srl e del Comune di Sirolo.

11 - Domanda di partecipazione e offerta economica

Ogni documento relativo alla procedura deve essere redatto in ogni sua parte in lingua italiana o corredato da traduzione asseverata e deve essere formato e presentato in conformità e secondo le modalità stabilite nel presente Disciplinare di gara.



Per partecipare alla gara, dopo aver, all'occorrenza, configurato il DGUE, l'operatore economico può proporre la propria candidatura cliccando sul tasto Partecipa. Detto pulsante è visibile fino alla scadenza dei termini di presentazione dell'offerta, scaduti i quali non è più possibile inoltrare l'istanza o terminare operazioni già iniziate. È fondamentale, dunque, che le operazioni di partecipazione vengano effettuate prima della scadenza dei termini di gara. Il Sistema non accetta offerte presentate dopo la data e l'orario stabilito quale termine di presentazione delle offerte. Si precisa che il termine finale scade al primo secondo successivo all'orario stabilito e non al minuto successivo. A titolo esemplificativo: se la scadenza del termine è prevista per le ore 12:00, tale orario deve intendersi come 12:00:00. Sono pertanto considerate tardive, e quindi non accettate dal sistema, le offerte caricate o inviate dalle 12:00:01.

In caso di partecipazione in RTI/Consorzio, l'operatore inserisce la relativa struttura cliccando sul comando: "+ Aggiungi partecipante al Raggruppamento" e compilando i campi richiesti:

- Stato
- Codice Fiscale Impresa/identificativo fiscale estero
- Ragione Sociale
- Ruolo ricoperto all'interno del Raggruppamento/Consorzio: Mandante/Consorziata

In caso di partecipazione in raggruppamento d'impresa, l'onere della trasmissione alla Piattaforma della documentazione è in carico unicamente all'Operatore Economico Capogruppo che, prima dell'invio della documentazione, dovrà inserire nel sistema le ditte facenti parte del raggruppamento. La registrazione al portale è obbligatoria per l'Operatore Economico mandatario mentre non è obbligatoria la registrazione al portale degli Operatori Economici mandanti. Anche i partecipanti al Raggruppamento possono compilare il Documento di Gara Unico Europeo secondo le modalità descritte nel paragrafo 14 delle Norme Tecniche di utilizzo della piattaforma Tuttogare.

ATTENZIONE: Nel caso di partecipazione in Raggruppamento si consiglia di inserire immediatamente la struttura dello stesso in quanto qualora inserito o modificato in un momento successivo rispetto al caricamento delle Buste contenenti l'offerta tecnica e/o economica, il Sistema revoca automaticamente le offerte generate online e richiede obbligatoriamente di generarle nuovamente.

Dopo aver inserito l'eventuale Raggruppamento, l'operatore economico visualizza le icone raffiguranti le "Buste" telematiche, all'interno delle quali deve inserire tutta la documentazione di gara richiesta dagli atti disciplinanti la procedura. Nelle gare con criterio minor prezzo le buste sono di due tipi (Busta Amministrativa e Busta Economica):

Nella Busta amministrativa vanno inseriti:

A1) domanda di partecipazione alla gara e dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 28 dicembre 2000, n. 445, conforme al fac-simile allegato al presente disciplinare (allegato DGUE), sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; alla domanda, in alternativa all'autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore, in corso di validità; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura.



- A2) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante l'iscrizione al registro delle Imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura della Provincia in cui l'impresa ha sede, nonché l'oggetto dell'attività, il nominativo degli amministratori ed eventuali direttori tecnici o, in alternativa, copia del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A., dal quale si evinca che nell'oggetto sono comprese le attività oggetto della gara o documentazione equivalente in base allo stato di appartenenza. Nel certificato dovrà risultare l'elenco degli amministratori e degli altri soggetti muniti di poteri di rappresentanza con la data di scadenza.
- A3) produzione di **copia della ricevuta del pagamento della somma dovuta a titolo di contribuzione a favore dell'Autorità Nazionale Anti Corruzione** (già Autorità per la vigilanza sui Contratti Pubblici), ai sensi della deliberazione AVCP del 5 marzo 2014, attuativa dell'art. 1, commi 65 e 67, della legge 23 dicembre 2005, n. 266 [(Numero CIG B162FA6028 importo della contribuzione da versare € 80,00)
- **A4) Copie, conformi all'originale, degli estratti degli ultimi 3 bilanci approvati**, redatti ai sensi degli artt. 2423 e segg. c.c. e corredati dalla documentazione attestante l'avvenuto deposito per via telematica all'ufficio registro imprese;
- A5) Elenco delle principali forniture di energia elettrica verso clienti finali effettuate negli ultimi tre esercizi (2021-2022-2023), con l'indicazione del rispettivo quantitativo di energia fornita, degli importi, date e destinatari pubblici e privati, provate mediante copie conformi all'originale di certificati rilasciati e vistati dai committenti pubblici e dai destinatari privati, evidenziando espressamente l'avvenuta regolare effettuazione, per almeno uno degli anni di riferimento, di almeno un unico contratto, relativo a forniture di energia elettrica, in favore di un unico soggetto committente, per un quantitativo non inferiore a quello annuale stimato nel presente appalto pari a 6.670 MWh annui;
- A6) Comprova attestante il possesso del Codice Ditta (......) rilasciato dall'U.T.F. (Ufficio Tecnico di Finanza) per operare in qualità di sostituto d'imposta;
- A7) Capitolato speciale descrittivo e prestazionale della fornitura, timbrato e sottoscritto in ogni pagina per accettazione, dal Legale Rappresentante (o suo procuratore) dell'impresa, in caso di concorrente singolo, R.T.I., Consorzi o GEIE costituiti o, nel caso di concorrenti costituiti da imprese da associarsi o consorziarsi, sottoscritto da ciascun concorrente che costituirà l'associazione o il consorzio o il GEIE;
- A8) Garanzia provvisoria, in originale, costituita in una delle forme di cui all'art. 106 del D.lgs. 36/2023, rilasciata a favore di A.A.M. S.r.I., pari al 2% dell'importo complessivo posto a base di gara. La garanzia deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante. Qualora il candidato intenda usufruire della riduzione del cinquanta per cento di cui all'art. 106, dovrà, a pena di esclusione, allegare originale o copia conforme della certificazione di qualità UNI EN ISO SERIE 9001:2000 o 2008, in corso di validità, rilasciata da ente accreditato e inerente i servizi oggetto dell'appalto;



A9) Impegno di un fideiussore verso il concorrente a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto di cui all'art. 117 del D.lgs. 36/2023qualora l'offerente risultasse aggiudicatario. La garanzia dovrà avere validità di almeno 180 giorni decorrenti dal termine di scadenza della presentazione delle offerte. La garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell'aggiudicatario ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto stesso. Si applica quanto previsto dall'art. 93 DL 50/2016 e s.m.i.. Per usufruire di tale beneficio l'operatore economico dovrà inserire tra la documentazione amministrativa, a pena di esclusione, copia conforme all'originale della certificazione posseduta. In caso di partecipazione in Raggruppamento temporaneo di concorrenti o consorzio ordinario di tipo orizzontale, per poter usufruire del suddetto beneficio, la certificazione di qualità dovrà essere posseduta da ciascuna delle imprese raggruppate o consorziate, pena l'esclusione dalla gara. Per le altre tipologie di raggruppamento si applica la determinazione n. 44/2000 dell'Autorità di vigilanza sui lavori pubblici;

A10) (nel caso di avvalimento) Originale o copia conforme della documentazione richiesta per l'offerente dovrà essere prodotta anche dall'impresa ausiliaria;

Busta amministrativa

In fase di partecipazione, dopo aver effettuato con successo l'accesso al Sistema, l'operatore economico che intende partecipare deve compilare i campi ed effettuare le selezioni che il Sistema propone in sequenza e, ogni qualvolta il Sistema lo richiede o l'operatore economico lo ritenga, deve caricare (upload) la pertinente documentazione amministrativa nell'ambito della busta telematica (virtuale) «BUSTA AMMINISTRATIVA».

L'Operatore Economico deve caricare un unico file (.Zip, .Pdf., etc.) cliccando sul comando Carica che compare in corrispondenza di ogni singola Busta

Dopo aver cliccato su Carica della sezione "Busta Amministrativa", si attiva una sezione da cui effettuare l'upload del documento.

L'operatore deve cliccare su Carica documento e successivamente su Scegli file, selezionandolo direttamente dal proprio computer.

Dopo aver effettuato l'upload, il sistema chiede una password, a scelta dell'operatore, che deve essere necessariamente composta da almeno 12 caratteri, un carattere maiuscolo, uno minuscolo, un numero e un simbolo, necessaria per la criptazione della Busta telematica e del suo contenuto, al fine della tutela della sua segretezza e inviolabilità.

Inserita la password chiave personalizzata, cliccando su "Carica" il sistema effettua il caricamento e cripta la documentazione verificando:

- l'integrità del file
- la validità formale della firma digitale apposta sul file (quando prevista)
- l'avvenuta criptazione del file
- il salvataggio del file e segnala l'esito positivo dell'operazione.

Per procedere con il caricamento delle ulteriori Buste, l'operatore economico deve tornare al pannello di gara e proseguire con le operazioni.

L'operazione deve essere ripetuta per ciascuna tipologia di Busta.



Una seconda busta recante la dicitura **"Busta economica**" contenente l'offerta, redatta secondo il fac-simile allegato al presente disciplinare (allegato 2 – Modulo Offerta Economica 2024), nella quale dovrà essere indicato, sia in cifre che in lettere, il prezzo unitario dello spread offerto in € /MWh (al netto di perdite di rete, onedi di dispacciamento, eventuali oneri di distribuzione, accise, imposte erariali e IVA), per il quale il concorrente si impegna ad eseguire la fornitura così come descritto nel Capitolato. L'offerta dovrà essere sottoscritta per esteso e datata dal legale rappresentante o procuratore della società concorrente.

Se nell'offerta c'è discordanza tra il numero in lettere e quello in cifre sarà ritenuta valida l'indicazione più vantaggiosa per la stazione appaltante.

Sono a carico dell'aggiudicatario tutti gli eventuali ulteriori oneri tecnici, amministrativi ed economici relativi alla fornitura del servizio di energia elettrica e servizi associati per il periodo necessario al passaggio di cambio di gestione della fornitura.

"Busta economica"

L'Operatore Economico deve caricare un unico file (.Zip, .Pdf., etc.) cliccando sul comando Carica che compare in corrispondenza di ogni singola Busta. Dopo aver cliccato su Carica della sezione "Busta Economica", si attiva una sezione da cui effettuare l'upload del documento. L'operatore deve cliccare su Carica documento e successivamente su Scegli file, selezionandolo direttamente dal proprio computer. Dopo aver effettuato l'upload, il sistema chiede una password, a scelta dell'operatore, che deve essere necessariamente composta da almeno 12 caratteri, un carattere maiuscolo, uno minuscolo, un numero e un simbolo, necessaria per la criptazione della Busta telematica e del suo contenuto, al fine della tutela della sua segretezza e inviolabilità.

Inserita la password chiave personalizzata, cliccando su "Carica" il sistema effettua il caricamento e cripta la documentazione verificando:

- l'integrità del file
- la validità formale della firma digitale apposta sul file (quando prevista)
- l'avvenuta criptazione del file
- il salvataggio del file e segnala l'esito positivo dell'operazione.

Una volta caricate tutte le "Buste" con la documentazione richiesta dalla Stazione Appaltante, il Sistema rende disponibile il pulsante "INVIA" che consente all'operatore economico di inoltrare la propria partecipazione alla gara. Un alert "Offerta non inviata" segnala che la partecipazione alla gara non è ancora stata inviata.

Si segnala che il solo caricamento della documentazione non è sufficiente ai fini della partecipazione. L'inoltro della partecipazione alla gara avviene esclusivamente effettuando l'operazione di invio dell'offerta. In assenza, nessuna partecipazione perviene alla Stazione Appaltante. Cliccando sul comando, il Sistema verifica la presenza di tutte le Buste e di tutta la documentazione richiesta come obbligatoria, e rilascia il seguente messaggio:

"La partecipazione è stata ricevuta con successo"



Una notifica di avvenuto invio viene recapitata all'operatore sia nella propria casella di posta, sia nella sezione Comunicazioni della propria area riservata.

Solo quando visualizza tale messaggio e ha ricevuto la notifica, l'operatore economico può considerare inviata la propria istanza. Entro i termini di scadenza della gara l'operatore economico ha la possibilità di:

- visualizzare la documentazione caricata;
- sostituire la documentazione già inviata. I nuovi file sostituiscono integralmente quelli inviati in precedenza. ATTENZIONE: la sostituzione della documentazione comporta la revoca automatica della partecipazione;
- rigenerare l'offerta tecnica/economica. I nuovi file sostituiscono integralmente quelli inviati in precedenza. ATTENZIONE: la rigenerazione dell'offerta comporta la revoca automatica della partecipazione;
- modificare la struttura del Raggruppamento. ATTENZIONE: la modifica del Raggruppamento comporta la revoca automatica dell'offerta generata online e richiede obbligatoriamente la rigenerazione dell'offerta. Una volta terminata l'operazione, l'operatore economico deve nuovamente inviare la propria partecipazione;
- revocare la propria partecipazione alla gara. Entro i termini di presentazione dell'offerta l'operatore economico può revocare la partecipazione cliccando sul comando Revoca partecipazione.

In caso di revoca, il sistema invia all'operatore economico, sia nella propria casella di posta, sia nella sezione Comunicazioni della propria area riservata, notifica di avvenuta revoca della partecipazione. L'offerta revocata viene cancellata dal sistema ed equivale a offerta non presentata.

In tutti i casi di sostituzione e di rigenerazione dell'offerta è obbligatoriamente richiesto un nuovo invio della partecipazione.

Il Sistema non accetta offerte presentate dopo la data e l'orario stabilito quale termine di presentazione delle offerte.

ATTENZIONE: Si consiglia di inviare la propria offerta con congruo anticipo, in modo da consentire alla Stazione Appaltante e/o al Gestore della Piattaforma di fornire l'eventuale assistenza che dovesse rendersi necessaria per il superamento di eventuali problemi correlati alla mancanza di padronanza nell'utilizzo della piattaforma da parte degli operatori economici.

12 - Altre informazioni

Acquambiente Marche Srl., si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione, di interrompere o sospendere la gara in qualsiasi momento, qualunque sia lo stadio di avanzamento della stessa, dandone idonea comunicazione ai soggetti offerenti e senza che gli stessi possano avanzare al riguardo alcuna pretesa a titolo risarcitorio o di indennizzo.

Acquambiente Marche Srl., si riserva la facoltà di non procedere all'aggiudicazione della gara, qualora a seguito di esperimento della medesima non abbia individuato, a proprio insindacabile giudizio, alcuna offerta che sia risultata congrua e conveniente.



Ai sensi di quanto ritenuto necessario dall'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici con Determina n° 3 del 03/05/08, si precisa che per il presente appalto non sono stati individuati rischi da "interferenze" e pertanto il costo contrattuale degli oneri della sicurezza risulta pari a zero.

A carico dell'Aggiudicatario come contributo per l'organizzazione tecnica e gestionale dovrà essere considerato un **contributo a Buy Pro Srl** (come da art.17 del Capitolato di fornitura), inoltre in applicazione del comma 35 dell'art. 34 del D.L. 179/2012, conv. in Legge 17 dicembre 2012, n. 221, si fa presente che, **le** eventuali **spese per la pubblicazione sul GURI** sono rimborsate dall'Aggiudicatario alla Stazione Appaltante entro 60 giorni dall'aggiudicazione.

In caso di aggiudicazione l'aggiudicatario dovrà presentare una fidejussione definitiva ai sensi dell'artt. 117 del D.lgs. 36/2023.

La documentazione di gara (bando di gara, disciplinare e capitolato speciale d'appalto) è disponibilesulla piattaforma telematica TUTTOGARE.

Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana utilizzando la funzione "formula quesito" della piattaforma Tuttogare, entro e non oltre il 20/05/2024 ore 12:00. Ai sensi dell'art. 88 comma 3 del D.Lgs. n. 36/2023, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite, in formato elettronico, almeno 6 (sei) giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte, mediante pubblicazione in forma anonima sulla Piattaforma Tuttogare di gestione delle gare.

Eventuali richieste di Integrazioni, Soccorsi Istruttori e Giustificativi di offerte anomale saranno inoltrate all'Operatore Economico tramite Pec e, contestualmente, tramite apposito avviso che l'operatore riceverà nella sezione "Comunicazioni" della propria area riservata.

L'Operatore potrà rispondere alle richieste tramite la Piattaforma cliccando sull'apposito tasto "Integrazioni" che compare nel pannello di partecipazione della gara di riferimento. Dopo aver cliccato sul comando, sarà visualizzabile l'oggetto della richiesta fatta dall'ente, la data di scadenza dell'istanza e l'icona di una lente di ingrandimento da cui si potrà rispondere e inviare la documentazione integrativa.

Si invitano i concorrenti a visionare costantemente la Piattaforma. Non sono ammessi chiarimenti telefonici su specifici quesiti di natura interpretativa.

13 - Responsabile unico del procedimento (RUP)

Ing. Giuseppe Farina

c/o Acquambiente Marche Srl.

Via Recanatese, 27/I - 60022 - Castelfidardo (AN)

Tel: 071.782471 fax: 071.7821802 e-mail: g.farina@acquambientemarche.it.



14 - Avvertenze generali

La fornitura oggetto del presente appalto sarà svolto sotto la vigilanza dell'A A.A.M. S.R.L. che verificherà l'operato della società ed il rispetto dei tempi e delle modalità di effettuazione delle disposizioni di che trattasi.

La ditta fornitrice consentirà al RUP di effettuare ogni ispezione, controllo e verifica, anche presso l'ufficio locale, rendendosi fin d'ora disponibile a fornire con prontezza dati ed informazioni richiesti e/o ritenuti utili ai fini della verifica in corso e ad offrire tutta la collaborazione necessaria allo svolgimento dell'attività di controllo.

La ditta aggiudicataria dovrà stipulare apposito contratto per l'affidamento dell'appalto, con relative spese contrattuali a proprio carico.

I depositi cauzionali provvisori delle ditte non aggiudicatarie sono svincolati subito dopo l'aggiudicazione, mentre quelli delle ditte aggiudicatarie sono trattenuti e, ove le stesse non mantengono l'offerta prestata o non si presentino alla stipulazione del contratto nel termine fissato dall'Amministrazione, saranno incamerati dall' Acquambiente Marche Srl., Via Recanatese, 27/I - 60022 – Castelfidardo (AN).

15 - Trattamento dei Dati Personali

Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 196/2003, si informa che i dati personali forniti dai concorrenti verranno conservati da Acquambiente Marche srl su carta, archivio elettronico o supporto magnetico, verranno utilizzati al solo scopo di dare attuazione al contratto stesso, e non saranno diffusi né altrimenti trattati. Ognuna delle parti potrà sempre esercitare i diritti previsti nel regolamento Europeo 679/2016.

Elenco allegati

ALLEGATO DGUE

Modello Offerta Economica allegato 2

Capitolato Speciale d'Appalto

Anagrafica+sedi EE Acquambiente Marche e Comune di Sirolo - Tabella A

Castelfidardo, lì 23/04/2024

IL PRESIDENTE